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Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης(ABTTF), συμμετείχε στο 
67ο Συνέδριο της Ομοσπονδιακής Ένωσης 
Ευρωπαϊκών Εθνών (FUEN) στις 7-10 
Σεπτεμβρίου 2023 ως εκπρόσωπος της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης. 

Ο πρόεδρος της ABTTF και εκπρόσωπος 
της ομάδας εργασίας της FUEN για τις 

Τουρκικές μειονότητες/κοινότητες (TAG) 
Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού και ο αντιπρόεδρος 
της ABTTF καθώς και αντιπρόεδρος της 
FUEN Ναμπή Ιμπραχιμτζήκ βρέθηκαν στο 
Pécs/Fünfkirchen/Pečuh της Ουγγαρίας για 
το 67ο συνέδριο του συνεδρίου, το οποίο 
αποτελεί τη μεγαλύτερη συγκέντρωση 
εθνικών μειονοτήτων και γλωσσικών 
κοινοτήτων που ζουν στην Ευρώπη.
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Ο οικοδεσπότης του φετινού συνεδρίου, 
στο οποίο συμμετείχαν περίπου 200 άτομα 
από 26 χώρες και 50 οργανώσεις μέλη, ήταν 
η Γερμανική μειονότητα στην Ουγγαρία. 
Στο συνέδριο, όπου συζητήθηκε σε ένα 
ευρύ πλαίσιο  η κατάσταση της Γερμανικής 
μειονότητας στην Ουγγαρία και των 
άλλων μειονοτήτων, με συνεδρίες πάνελ 
και επισκέψεις σε τοπικά εκπαιδευτικά 
ιδρύματα μειονοτήτων, αξιολογήθηκαν 
οι τρέχουσες εξελίξεις στις μειονοτικές 
πολιτικές στην Ευρώπη. Στην ομιλία του 
στο συνέδριο, ο πρόεδρος της FUEN και 
βουλευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
(ΕΚ) Loránt Vincze δήλωσε ότι η Ουγγαρία 
κατέχει σημαντική θέση στην ιστορία της 
FUEN, διότι χάρη στο πρώτο συνέδριο που 
πραγματοποιήθηκε στη Βουδαπέστη μετά 
την πτώση του Σιδηρού Παραπετάσματος, 
η FUEN επεκτάθηκε στην Κεντρική και 
Ανατολική Ευρώπη. Αναφέροντας ότι η 
FUEN έχει γίνει η μεγαλύτερη οργάνωση 
υπεράσπισης των δικαιωμάτων των 
μειονοτήτων στην Ευρώπη, ο Vinc-
ze είπε ότι η FUEN είναι πλέον ένας 
κορυφαίος οργανισμός ανάμεσα στις 
Ευρωπαϊκές και διεθνείς οργανώσεις.

Το Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, οι 
δραστηριότητες της FUEN για το 2023 
συζητήθηκαν στη Συνέλευση των 
Αντιπροσώπων της FUEN. Στο πλαίσιο 
αυτό, ο αντιπρόεδρος της ABTTF Ναμπή 
Ιμπραχιμτζήκ ως αντιπρόεδρος της FUEN 
και ο πρόεδρος της ABTTF Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού ως εκπρόσωπος της FUEN TAG 
ενημέρωσαν τους αντιπροσώπους σχετικά 
με τις δραστηριότητες τους για το 2023.

Στη Συνέλευση των Αντιπροσώπων, όπου 
συζητήθηκαν και ψηφίστηκαν τα σχέδια 
ψηφισμάτων που υπέβαλαν οι οργανώσεις 
μέλη, η ανάγκη προστασίας των εθνικών 
μειονοτήτων στην Ουκρανία επισημάνθηκε 
ως κύρια απόφαση του Συνεδρίου της 
FUEN. Στο δεύτερο μέρος του ψηφίσματος 
υπήρξε κάλεσμα για μια ευρεία προοπτική 
και ενίσχυση των μηχανισμών μεταξύ 
των υπευθύνων χάραξης πολιτικής και 
των εθνικών μειονοτήτων σε όλη την 
Ευρώπη, ιδίως μέσω της δημιουργίας ενός 
μόνιμου συμβουλευτικού οργάνου υπό 

την αιγίδα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Στη συνέλευση των αντιπροσώπων της 
FUEN, όπου ψηφίστηκαν και εγκρίθηκαν 
δέκα ψηφίσματα, εγκρίθηκε επίσης το 
σχέδιο ψηφίσματος που υποβλήθηκε από 
κοινού από το ABTTF, το ΣΕΜΔΘ και 
το κόμμα ΚΙΕΦ που εκπροσωπούν την 
Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης 
ως Τουρκική αντιπροσωπεία της Δυτικής 
Θράκης. Στο εν λόγω ψήφισμα αναφέρθηκε 
με παραδείγματα η στοχοποίηση της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης 

στην πολιτική και τα μέσα ενημέρωσης 
ύστερα από τις πρώτες γενικές εκλογές 
που διεξήχθησαν στην Ελλάδα στις 21 
Μαΐου 2023 και υπήρξε κάλεσμα για τον 
τερματισμό των δομικών και συστηματικών 
διακρίσεων που προκαλούνται από την 
περιθωριοποίηση και τον στιγματισμό 
των Τούρκων της Δυτικής Θράκης. 
Στο ψήφισμα που απαιτεί σεβασμό της 
ελεύθερης βούλησης και του δικαιώματος 
ψήφου των ψηφοφόρων που ανήκουν στην 
Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, 
ζητείται από την Ελλάδα να αποτρέψει 
τη διάδοση της ρητορικής μίσους στην 
πολιτική και τα μέσα ενημέρωσης.

Εγκρίθηκε επίσης το ψήφισμα που υπέβαλε 
το μέλος της FUEN, ο Σύλλογος Πολιτισμού 
και Αλληλεγγύης Τούρκων Ρόδου, Κω και 
Δωδεκανήσου (ROISDER). Στην απόφαση 
ζητήθηκε από την Ελλάδα η αναγνώριση 
της Μουσουλμανική-Τουρκική παρουσίας 
στη Ρόδο και την Κω, η επαναλειτουργία 
τα σχολείων με δίγλωσση εκπαίδευση και 
να λάβει τέλος η καταστροφή τζαμιών, 
ιερών μνημείων και νεκροταφείων.

Ως αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 
στη Συνέλευση των Αντιπροσώπων, 
οργανώσεις που ανήκουν σε Βρετανούς 
από τη Γαλλία, Γερμανούς από την Ελβετία, 
Ρώσους από την Ουγγαρία και Γερμανούς 
από τη Σερβία εντάχθηκαν στην οικογένεια 
της FUEN. Η Φιλολογική Εταιρεία του Friuli 
από την ιταλική περιφέρεια Friuli-Venezia 
Giulia εντάχθηκε επίσης στη FUEN ως νέα 
οργάνωση-μέλος με καθεστώς υποστηρικτή.

Με την απόφαση που ελήφθη στη Συμβούλιο 
των Αντιπροσώπων, το Συνέδριο της FUEN 
2024 θα διεξαχθεί στο Husum/Hüsem της 
Γερμανίας στις 19-22 Σεπτεμβρίου 2024, 
με οικοδεσπότη τους Βόρειους Φριζίους. 

Οι δραστηριότητες της FUEN για το 
2023 αξιολογήθηκαν στη συνέλευση 

των αντιπροσώπων της FUEN.

Η FUEN καλεί την Ευρώπη να 
ενισχύσει τους μηχανισμούς 

προστασίας των εθνικών 
μειονοτήτων 

Τα προβλήματα των Τούρκων της 
Δυτικής Θράκης και των Τούρκων 
της Ρόδου και της Κω στην ατζέντα 

της FUEN

Πέντε ακόμη οργανισμοί εντάχθηκαν 
στην οικογένεια FUEN

Το Συνέδριο FUEN 2024 θα γίνει στη 
Γερμανία
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Στήλη του ΠροέδρουΣτήλη του Προέδρου
Η μόνη χώρα της ΕΕ που δεν αναγνωρίζει εθνικές μειονότητες: Ελλάδα

Αγαπητοί αναγνώστες, 

Φτάνουμε στο τέλος άλλης μιας χρονιάς. 
Μετά από μια περίοδο αβεβαιότητας και 
ανησυχίας λόγω της πανδημίας, η ζωή έχει 
επιστρέψει στην κανονική της ροή. Έτσι και 
εμείς επιστρέψαμε στο παλιό ρυθμό των 
προγραμμάτων μας.  

Επιτρέψτε μου να αναφερθώ στις 
πρόσφατες δραστηριότητές μας, 
τον Οκτώβριο πραγματοποιήσαμε 
επίσκεψη εργασίας στο Στρασβούργο 
παράλληλα με τη φθινοπωρινή σύνοδο 
της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του 
Συμβουλίου της Ευρώπης.

Ήμασταν στη Δυτική Θράκη μας την 
πρώτη εβδομάδα του Νοεμβρίου. Τούρκοι 
αδελφοί και αδελφές από διάφορες 
γεωγραφικές περιοχές, από τον Καύκασο 
μέχρι τα Βαλκάνια, ήρθαν στην περιοχή 
μας για την ετήσια συνάντηση της Ομάδας 
Εργασίας για τις Τουρκικές Μειονότητες/
Κοινότητες (TAG) της Ομοσπονδιακής 
Ένωσης Ευρωπαϊκών Εθνών (FUEN), 
της οποίας είμαι εκπρόσωπος. Κατά τη 
διάρκεια του διήμερου προγράμματος, 
οι Τούρκοι αδελφοί μας συναντήθηκαν 
με τους εκπροσώπους της κοινότητάς 
μας στην Κομοτηνή και την Ξάνθη καθώς 
ενημερώθηκαν για την κοινότητα και τα 
προβλήματα μας. 

Αμέσως μετά παρευρέθηκα στην Αθήνα. 
Η εκδίκαση της αγωγής αποζημίωσης που 
καταθέσαμε κατά της ειδησεογραφικής 
ιστοσελίδας newsbreak.gr, η οποία 
έκανε δυσφημιστικές και ψευδείς 
ειδήσεις για την ομοσπονδία μας το 
2021, πραγματοποιήθηκε σε ανώτερο 
δικαστήριο. Ωστόσο, ο δικαστικός μας 
αγώνας συνεχίζεται.

Την περασμένη εβδομάδα βρεθήκαμε 
στο Στρασβούργο για τη συνεδρίαση της 
Διακομματικής Ομάδας του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου (ΕΚ) για τις παραδοσιακές 
μειονότητες, τις εθνικές κοινότητες και 
τις γλώσσες. Η Ομοσπονδία μας που 
εκπροσωπεί τους Τούρκους της Δυτικής 
Θράκης και ο Σύλλογος Πολιτισμού και 
Αλληλεγγύης Ρόδου, Κω και Δωδεκανήσου 
που εκπροσωπεί τους Τούρκους της Ρόδου 
και της Κω μετέφερε στους ευρωβουλευτές 
τα προβλήματα στον τομέα της εκπαίδευσης 
και της εκπαίδευσης στη μητρική γλώσσα.

Αυτή την εβδομάδα θα βρεθούμε στη 
Γενεύη για το Φόρουμ του ΟΗΕ για 
θέματα μειονοτήτων και αυτή τη φορά θα 
εκφράσουμε τα προβλήματά μας στην 
πλατφόρμα του ΟΗΕ.

Στο πρώτο μέρος της συνάντησης στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στο Στρασβούργο, 
ένας εκπρόσωπος της μειονότητας Ladin 
στην Ιταλία περιέγραψε πώς οι Ladin, στα 

πρόθυρα της αφομοίωσης, διατήρησαν 
τη γλώσσα και την ταυτότητά τους με τη 
συνεργασία της Γερμανικής μειονότητας 
στην περιοχή και την υποστήριξη της 
Ιταλικής κυβέρνησης. Ο εκπρόσωπος 
της μειονότητας Ladin δήλωσε ότι αν και 
σήμερα έχουν μόνο 30.000 κατοίκους, ο 
πληθυσμός τους έχει αυξηθεί σε σχέση με 
το παρελθόν, κάτι που είναι εξαίρεση μεταξύ 
των μειονοτικών ομάδων στον κόσμο!

Επιπλέον, οι Ladin λαμβάνουν εκπαίδευση 
στη γλώσσα Ladin σε όλα τα σχολεία 
στις διάφορες επαρχίες όπου ζουν στην 
Αυτόνομη Διοίκηση του Νοτίου Τιρόλου 
στην Ιταλία. Αυτό που είναι ακόμη πιο 
ενδιαφέρον είναι ότι σε όλα τα σχολεία 
των περιοχών Ladin, όχι μόνο τα μέλη της 
μειονότητας Ladin, αλλά και όλοι οι κάτοικοι 
της περιοχής μαθαίνουν τη γλώσσα Ladin.

Φοβερό!

Στο συνέδριο της FUEN στο Pecs της 
Ουγγαρίας τον Σεπτέμβριο, μάθαμε ότι η 
Ουγγαρία, η οποία έγινε μέλος της ΕΕ κατά 
τη διάρκεια της μεγάλης διεύρυνσης, έχει 
13 επίσημα αναγνωρισμένες εθνικότητες, 
συμπεριλαμβανομένης της Ελληνικής 
μειονότητας. Όσον αφορά τον πληθυσμό, 
η Ελληνική μειονότητα είναι η μικρότερη 
μειονότητα στην Ουγγαρία, σύμφωνα 
με τα στοιχεία του 2011 με μόλις 4700 
κάτοικους. Ωστόσο, οι Έλληνες έχουν 
το δικό τους νηπιαγωγείο, δημοτικό 
και γυμνάσιο, το δικό τους πολιτιστικό 
σπίτι, βιβλιοθήκη, πολιτιστικό ινστιτούτο, 
ερευνητικό ινστιτούτο και θέατρο. Όπως και 
άλλες αναγνωρισμένες εθνικές μειονότητες 
στην Ουγγαρία, οι Έλληνες στέλνουν τον 
δικό τους εκπρόσωπο στην Ουγγρική 
Εθνοσυνέλευση κάθε τέσσερα χρόνια.

Από την άλλη, ας εστιάσουμε στην 
Αλβανία, η οποία θέλει να ενταχθεί στην 
ΕΕ. Οι Έλληνες που ζουν στην Αλβανία 
αποτελούν επίσης το 1% του πληθυσμού 
της Αλβανίας, σύμφωνα με τα επίσημα 
στοιχεία του 2011, δηλαδή περίπου 25.000 
κατοίκους. Σύμφωνα με την τελευταία 
απογραφή που διενήργησε η οργάνωση-
ομπρέλα της Ελληνικής μειονότητας «Η 
Δημοκρατική Ένωση Εθνικής Ελληνικής 
Μειονότητας – ΟΜΟΝΟΙΑ», ο πληθυσμός 
των Ελλήνων αυξήθηκε σε 287 χιλιάδες.

Η Ελληνική μειονότητα, η μεγαλύτερη 
από τις 9 μειονότητες της χώρας, 
αναγνωρίζεται επίσημα από το κράτος. 
Στις μειονοτικές περιοχές, οι Έλληνες 
λαμβάνουν εκπαίδευση τόσο στα Ελληνικά 
όσο και στα Αλβανικά- υπάρχουν επίσης 
νηπιαγωγεία, δημοτικά/γυμνάσια και λύκεια 
που διδάσκονται στα Ελληνικά.

Ας δούμε και τις τρεις χώρες: την Ιταλία, 
πρώην μέλος της ΕΕ, την Ουγγαρία, η 
οποία έγινε μέλος της ΕΕ το 2004, και την 

Αλβανία, υποψήφια χώρα για ένταξη στην 
ΕΕ... Και στις τρεις χώρες, τα δικαιώματα 
των μειονοτήτων βρίσκονται πολύ, πολύ 
πιο μπροστά από την Ελλάδα, η οποία έγινε 
μέλος της ΕΕ το 1981 και υπερηφανεύεται 
ότι είναι το λίκνο της δημοκρατίας!

Γιατί λοιπόν η χώρα μας δεν αναγνωρίζει 
την ύπαρξη της Τουρκικής μειονότητας 
που ζει σε αυτά τα εδάφη εδώ και αιώνες; 
Δυστυχώς, η Ελλάδα είναι η μόνη χώρα 
στην 27μελή ΕΕ που, αντί να αναγνωρίζει 
τις εθνικές μειονότητες, προσπαθεί να 
κρύψει την ύπαρξή τους, τις αγνοεί και 
προσπαθεί να τις αφομοιώσει αγνοώντας 
τες! Ωστόσο, εμείς, οι Τούρκοι, βρισκόμαστε 
εδώ σε αυτή τα εδάφη! Δεν υπάρχουν μόνο 
οι Τούρκοι! Υπάρχουν επίσης Μακεδόνες, 
Βλάχοι, Τσάμηδες Αλβανοί, Αρμένιοι σε 
αυτή τη χώρα!

Η Ελλάδα είναι χώρα της ΕΕ, αλλά πολύ 
μακριά από τις αξίες της ΕΕ! Με μια 
κακομαθημένη συμπεριφορά, συνεχίζει να 
αγνοεί τις αξίες της ΕΕ, πιστεύοντας ότι η 
θέση της στην οικογένεια της ΕΕ δεν θα 
κλονιστεί.

Εμείς θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας 
αφού δεν υπάρχει καμία εξέλιξη. Θα 
συνεχίσουμε να φωνάζουμε διεθνώς ότι 
η κατάσταση στην Ελλάδα δεν έχει καμία 
σχέση με αυτό που παρουσιάζει η χώρα 
μας.  Θα εργαστούμε με την ίδια θέληση, 
αποφασιστικότητα και πειθαρχία το 2024!

Θα ήθελα με την ευκαιρία αυτή να ευχηθώ 
σε όλους καλή χρονιά και με την ελπίδα ότι 
το 2024 θα φέρει υγεία, ευτυχία, ειρήνη και 
ευημερία σε όλους.

Με εκτίμηση και φιλικούς χαιρετισμούς. 

Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού
Πρόεδρος ABTTF
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Η 9η ετήσια συνάντηση της Ομάδας 
Εργασίας για τις Τουρκικές Μειονότητες/
Κοινότητες (TAG) της Ομοσπονδιακής 
Ένωσης Ευρωπαϊκών Εθνοτήτων 
(FUEN), της οργάνωσης-ομπρέλα των 
εθνικών και αυτόχθονων μειονοτήτων 
στην Ευρώπη, πραγματοποιήθηκε στις 
1-4 Νοεμβρίου 2023 στη Δυτική Θράκη, 
Ελλάδα, με οικοδεσπότη την Τουρκική 
κοινότητα της Δυτικής Θράκης.

Η συνάντηση συνδιοργανώθηκε από 
την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης(ABTTF) σε συντονισμό 
με το Κόμμα Ισότητας Φιλίας και 
Ειρήνης (ΚΙΕΦ) και τον Σύλλογο 
Επιστημόνων Μειονότητας Δυτικής 
Θράκης (ΣΕΜΔΘ). Στη συνάντηση 
συμμετείχε ο πρόεδρος του ABTTF και 
εκπρόσωπος της FUEN TAG Χαλήτ 
Χαμπίπ Ογλού, ο Αντιπρόεδρος του 
ABTTF και Αντιπρόεδρος της FUEN 
Ναμπή Ιμπραχημτζήκ, ο Αντιπρόεδρος 
του ABTTF Μουσταφά Κασάπ, ως 
στέλεχος της Γραμματείας της FUEN 
TAG η Υπεύθυνη των Διεθνών Σχέσεων 
του ABTTF Melek Kırmacı Arık και ο De-
niz Servantie από την Αντιπροσωπεία 
του ABTTF στις Βρυξέλλες.  

Εκπρόσωποι δέκα Τουρκικών 
οργανώσεων από οκτώ διαφορετικές 
χώρες της Ευρώπης συμμετείχαν στη 

συνάντηση, η οποία έφερε σε επαφή 
τις Τουρκικές μειονότητες και κοινότητες 
που ζουν σε μια ευρεία γεωγραφική 
περιοχή από τα Βαλκάνια έως τον 
Καύκασο. Στη συνάντηση συμμετείχε 

το ABTTF, ΚΙΕΦ και ΣΕΜΔΘ ως 
εκπρόσωποι της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης, ο Διεθνής Σύνδεσμος 
Τούρκων της Μεσέτης «VΑΤΑΝ» ως 
εκπρόσωπος των Μεσχετών Τούρκων, 
η Ένωση Νεότητας του Κοσόβου 
ως εκπρόσωπος των Τούρκων του 
Κόσοβου, η Εθνική Συνέλευση των 
Τατάρων της Κριμαίας (KTMM) ως 
εκπρόσωπος των Τατάρων της Κριμαίας, 
η Δημοκρατική Ένωση Τατάρων ως 
εκπρόσωπος της κοινότητας των 
Τατάρων στη Ρουμανία, ο Σύλλογος 
Τουρκικού Πολιτισμού και Τέχνης 
Κάρτζαλη (TÜRKSAD) ως εκπρόσωπος 
των Τούρκων στη Βουλγαρία,  η 
Ένωση Ουκρανών Γκαγκαούζων 
ως εκπρόσωπος των Γκαγκαούζων 
στην Ουκρανία και ο Σύλλογος «Me-
ras» για την Προστασία και Ανάπτυξη 
της Γλώσσας και του Πολιτισμού 
των Γκαγκαούζων ως εκπρόσωπος 
των Γκαγκαούζων στη Μολδαβία. 

Η Τουρκική αντιπροσωπεία της 
Δυτικής Θράκης, αποτελούμενη 
από εκπροσώπους του ABT-
TF, του κόμματος ΚΙΕΦ 
καθώς και του ΣΕΜΔΘ, που 
φιλοξένησαν τη συνάντηση, 
μετέφερε τα τρέχοντα 
προβλήματα της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη.

Στη συνάντηση συμμετείχαν 
εκπρόσωποι Τουρκικών 

μειονοτήτων και κοινοτήτων

Η 9η ετήσια συνάντηση της FUEN TAG φιλοξενήθηκε 
από την Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης
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Στο πλαίσιο του πολιτιστικού 
προγράμματος και του προγράμματος 
επισκέψεων που φιλοξενήθηκε από 
το ABTTF, το ΚΙΕΦ και το ΣΕΜΔΘ, οι 
συμμετέχοντες έγιναν δεκτοί από τον 
Γενικό Πρόξενο της μητέρας πατρίδας, της 
Τουρκικής Δημοκρατίας στην Κομοτηνή, 
τον Aykut Ünal την Πέμπτη 2 Νοεμβρίου 
στον κήπο του Γενικού Προξενείου.

Μετά τη συνάντηση με τον Γενικό 
Πρόξενο Ünal, οι συμμετέχοντες 
επισκέφθηκαν αντίστοιχα το γραφείο 
του εκλεγμένου Μουφτή Κομοτηνής, τα 
κεντρικά γραφεία του κόμματος ΚΙΕΦ, 
τα κεντρικά γραφεία της ΣΕΜΔΘ, την 
Πολιτιστική Εκπαιδευτική Εταιρία της 
Μειονότητας της Δυτικής Θράκης 
(ΠΕΚΕΜ), την Ένωση Τουρκικής 
Νεολαίας Κομοτηνής (GTGB) και την 
Ένωση Τούρκων Δασκάλων Δυτικής 
Θράκης (BTTÖB). Κατά τη διάρκεια 
των επισκέψεων, οι συμμετέχοντες 
ενημερώθηκαν για τις δραστηριότητες 
και τις λειτουργίες των αναφερόμενων 
φορέων και οργανώσεων και είδαν επί 
τόπου τα προβλήματα της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη.

Μετά τις επισκέψεις, οι συμμετέχοντες 
επισκέφθηκαν το κέντρο της 
Κομοτηνής με ξεναγό και το βράδυ 
παρακολούθησαν την πολιτιστική 
βραδιά που διοργάνωσε η GTGB. Η 
Χορωδία Τουρκικής Καλλιτεχνικής 
Μουσικής BTTÖB έδωσε μια ειδική 
συναυλία για τους συμμετέχοντες

Την Παρασκευή 3 Νοεμβρίου, οι 
συμμετέχοντες ταξίδεψαν από 
την Κομοτηνή στην Ξάνθη και 

συναντήθηκαν αρχικά με τον Μουσταφά 
Τράμπα, εκλεγμένο μουφτή Ξάνθης, 
και στη συνέχεια επισκέφθηκαν την 
Τουρκική Ένωση Ξάνθης (ITB). 
Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων, 
μεταφέρθηκαν τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει η Τουρκική κοινότητα 
της Δυτικής Θράκης στον τομέα της 
θρησκευτικής ελευθερίας και της 
ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι. Ωστόσο 
οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν για τον 
40χρονο δικαστικό αγώνα της ΤΕΞ. 

Στην 9η Ετήσια Συνάντηση της FUEN 
TAG που πραγματοποιήθηκε το 
απόγευμα στο Πολιτιστικό Κέντρο 
του ΣΕΜΔΘ Ξάνθης, ο εκπρόσωπος 
της FUEN TAG Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού και ο αντιπρόεδρος της FUEN 
Ναμπή Ιμπραχήμτζήκ ενημέρωσαν 
για τις εξελίξεις στην FUEN και την 
FUEN TAG τον τελευταίο χρόνο.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, οι 
εκπρόσωποι των Τούρκων της Δυτικής 
Θράκης, των Τούρκων της Μεσσηνίας, 
των Τούρκων του Κοσόβου, των 
Τούρκων της Βουλγαρίας, των 
Τατάρων της Κριμαίας, των Τατάρων 
της Ρουμανίας, των Γκαγκαούζων της 
Ουκρανίας και των Γκαγκαούζων της 
Μολδαβίας μίλησαν για τα προβλήματα 
των τουρκικών μειονοτήτων και 
κοινοτήτων στις οποίες ανήκουν 
και για τις δραστηριότητες των 
οργανώσεων που εκπροσωπούν.

Στη συνάντηση όπου συζητήθηκαν οι 
δραστηριότητες της FUEN TAG για 
το 2024, καθορίστηκε το πρόγραμμα 
δραστηριοτήτων για το 2024 και ο 
κοινός οδικός χάρτης με τη συμβολή 
των συμμετεχόντων οργανισμών.

Μετά τη συνάντηση, οι συμμετέχοντες 
συναντήθηκαν στην πολιτιστική 
βραδιά που διοργάνωσε η ΤΕΞ όπου 
η Χορωδία Τουρκικής Καλλιτεχνικής 
Μουσικής της ΤΕΞ έδωσε συναυλία.

Οι συμμετέχοντες είχαν την 
ευκαιρία να γνωρίσουν από 

κοντά την Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης καθώς και την 
περιοχή της Δυτικής Θράκης.

Καθορίστηκε το πρόγραμμα 
δραστηριοτήτων της FUEN TAG 

και ο κοινός οδικός χάρτης
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Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
Τούρκων Δυτικής Θράκης(ABT-
TF) πραγματοποίησε επίσκεψη 
εργασίας στο Στρασβούργο στις 9-11 
Οκτωβρίου 2023 παράλληλα με τη 
φθινοπωρινή τακτική γενική σύνοδο 
της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του 
Συμβουλίου της Ευρώπης (ΚΣΣΕ).

Η αντιπροσωπεία του ABTTF, 
αποτελούμενη από την Πρόεδρο του 
ABTTF Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού και την 
Υπεύθυνη Διεθνών Σχέσεων του ABT-
TF Melek Kırmacı Arık, εξέφρασε τα 
τρέχοντα προβλήματα της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη κατά 
τη διάρκεια των συναντήσεών της με 
βουλευτές-μέλη του ΚΣΣΕ και φορείς 
του Συμβουλίου της Ευρώπης. Η 
αντιπροσωπεία του ABTTF συμμετείχε 
επίσης στην τριήμερη ολομέλεια 
της Διεθνούς Διάσκεψης ΜΚΟ του 
Συμβουλίου της Ευρώπης (CINGO).

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων 
με πολιτικούς και ευρωκράτες, η 
αντιπροσωπεία του ABTTF δήλωσε 
ότι οι αποφάσεις του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου(ΕΔΔΑ) σχετικά με την 
Τουρκική Ένωση Ξάνθης, τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο Τούρκων Γυναικών 

Νομού Ροδόπης και τον Σύλλογο 
Νεολαίας Μειονότητας Νομού Έβρου της 
ομάδας υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και 
λοιποί, οι οποίες εξετάστηκαν από την 
Επιτροπή Υπουργών του Συμβουλίου 
της Ευρώπης κατά τη συνεδρίασή της 
τον Ιούνιο του 2023 στο πλαίσιο της 
ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι, δεν 
έχουν εφαρμοστεί από την Ελλάδα εδώ 
και δεκαπέντε χρόνια. Η αντιπροσωπεία 
του ABTTF με αναφορά στη δεύτερη 
αγωγή ως προς την ακύρωση της 
εγγραφής του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Φιλάθλων Φενερμπαχτσέ Δυτική Θράκη 
το οποίο ιδρύθηκε τον Οκτώβριο του 
2022 τόνισε ότι η εκδίκαση της αγωγής 
πραγματοποιήθηκε στις 6 Σεπτεμβρίου 
2023 και το δικαστήριο αναμένεται 
να ανακοινώσει την απόφασή του.

Στο πλαίσιο των προβλημάτων που 
αντιμετωπίζει η Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης στον τομέα της 
εκπαίδευσης, η αντιπροσωπεία του 
ABTTF σημείωσε ότι τα δημοτικά 
σχολεία με αυτόνομο καθεστώς που 
ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα 
Δυτική Θράκης έκλεισαν με μονομερείς 
υπουργικές αποφάσεις με το πρόσχημα 

της έλλειψης μαθητών και δήλωσε 
ότι με το κλείσιμο 9 ακόμη δημοτικών 
σχολείων στη Δυτική Θράκη κατά 
το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024, ο 
αριθμός των Τουρκικών δημοτικών 
σχολείων στη Δυτική Θράκη μειώθηκε 
από 235 το 1995 σε 90 σήμερα.

Η αντιπροσωπεία του ABTTF δήλωσε 
ότι οργανώθηκε δράση διαμαρτυρίας 
στο Τουρκικό Μειονοτικό Γυμνάσιο 
και Λύκειο Ξάνθης κατά της επιβολής 
της εκπαίδευσης με βάρδιες από 
τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Ξάνθης με τη συμμετοχή 
συμβούλων του σχολείου, γονέων, 
μαθητών και εκπροσώπων της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης, 
η οποία διήρκεσε 11 ημέρες από τις 18 
Σεπτεμβρίου έως τις 28 Σεπτεμβρίου 
και έληξε με επιτυχία και τόνισε ότι οι 
Ελληνικές αρχές αγνοούν επίμονα τα 
δίκαια αιτήματα της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης σχετικά με την 
εκπαίδευση, όπως στην περίπτωση των 
δίγλωσσων μειονοτικών νηπιαγωγείων.

Η αντιπροσωπεία του ABTTF 
επεσήμανε ότι η Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης στοχοποιήθηκε άμεσα 
και περιθωριοποιήθηκε από την πολιτική 
και τα κυρίαρχα μέσα ενημέρωσης, 
όπως και κατά τη διάρκεια των γενικών 
εκλογών που διεξήχθησαν στην Ελλάδα 
τον Μάιο και τον Ιούνιο του 2023, και 
σημείωσε ότι άτομα και φορείς που 
εκπροσωπούν την Τουρκική κοινότητα 
υποβλήθηκαν σε ρητορική μίσους και 
ότι ακόμη και ο βουλευτής Ξάνθης του 
ΣΥΡΙΖΑ Χουσεϊν Ζεϊμπέκ απειλήθηκε 
με θάνατο κατά τη διάρκεια ζωντανής 
εκπομπής σε τοπικό τηλεοπτικό κανάλι.

Κατά τη διάρκεια των 
συναντήσεων που 
πραγματοποιήθηκαν στο 
πλαίσιο της επίσκεψης 
εργασίας, μεταφέρθηκαν 
τα τρέχοντα προβλήματα 
της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης, ιδίως 
αυτά που σχετίζονται 
με την εκπαίδευση 
και την ελευθερία 
του συνεταιρίζεσθαι.
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Επίσκεψη εργασίας από το ABTTF στις Βρυξέλλες
Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
Τούρκων Δυτικής Θράκης(ABTTF) 
πραγματοποίησε επίσκεψη εργασίας 
στις Βρυξέλλες, τη πρωτεύουσα 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης(ΕΕ) 
στις 26 Σεπτεμβρίου 2023. 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης ο 
Πρόεδρος του ABTTF Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού, συνοδευόμενος από τον De-
niz Servantie από την Αντιπροσωπεία 
του ABTTF στις Βρυξέλλες, 
συναντήθηκε με τον François Alfon-
si (Πράσινοι/EFA, Γαλλία), Μέλος 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
(MEP) από την Κορσική της Γαλλίας.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης 
με τον ευρωβουλευτή Alfonsi, 
μεταφέρθηκαν τα τρέχοντα προβλήματα 
της τουρκικής κοινότητας στη Δυτική 
Θράκη και οι τελευταίες εξελίξεις 
στην Ελλάδα και τη Δυτική Θράκη.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο 
πρόεδρος του ABTTF Χαμπίπ Ογλού 
δήλωσε ότι η εκπαιδευτική αυτονομία της 
Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη 
η οποία κατοχυρώθηκε από τη Συνθήκη 
της Λωζάνης το 1923, αφαιρέθηκε από 
την Τουρκική κοινότητα με την πάροδο 
του χρόνου μέσω διαφόρων νόμων και 
πρακτικών, επιπλέον σημείωσε ότι τα 
Τουρκικά δημοτικά σχολεία στη Δυτική 
Θράκη, τα οποία έχουν αυτόνομο 
καθεστώς, κλείνουν ένα προς ένα 
κάθε χρόνο με μονομερείς υπουργικές 
αποφάσεις με το πρόσχημα της έλλειψης 
μαθητών. Ο Χαμπίπ Ογλού δήλωσε ότι 
το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 έκλεισαν 

άλλα 9 τουρκικά δημοτικά σχολεία 
που ανήκουν στην τουρκική κοινότητα 
της Δυτικής Θράκης και ότι ενώ το 
2008 υπήρχαν 194 τουρκικά δημοτικά 
σχολεία στη Δυτική Θράκη, σήμερα 
ο αριθμός αυτός έχει μειωθεί σε 90.

Ο Χαμπίπ Ογλού με αναφορά 
στη δράση διαμαρτυρίας κατά της 
επιβολής της εκπαίδευσης με βάρδιες 
από τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Ξάνθης στο Μειονοτικό 

Τουρκικό Γυμνάσιο και Λύκειο της Ξάνθης 
η οποία βρίσκεται στην 9η ημέρα της 
τόνισε ότι οι Ελληνικές αρχές συνεχίζουν 
επίμονα να αγνοούν τα δίκαια αιτήματα 
της Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής 
Θράκης σχετικά με την εκπαίδευση.

Ο Χαμπίπ Ογλού δήλωσε ότι κατά 
τη διάρκεια των γενικών εκλογών 
στην Ελλάδα τον Μάιο και τον Ιούνιο 
του 2023, η Τουρκική κοινότητα της 
Δυτικής Θράκης στοχοποιήθηκε άμεσα, 
περιθωριοποιήθηκε και στιγματίστηκε 
από την πολιτική και τα κυρίαρχα 
μέσα ενημέρωσης και ότι η ελεύθερη 
βούληση και η δημοκρατική επιλογή των 
ψηφοφόρων που ψήφισαν Τούρκους 
υποψηφίους στις εκλογές αγνοήθηκαν.

Μεταφέρθηκαν τα επίκαιρα 
προβλήματα της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης
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Εκπρόσωποι της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 
παραβρέθηκαν στον ΟΑΣΕ

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης(ABTTF) και Σύλλογος 
Επιστημόνων Μειονότητας Δυτικής 
Θράκης(ΣΕΜΔΘ) που εκπροσωπούν 
την Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης παρευρέθηκαν στη Διάσκεψη 
του Οργανισμού για την Ασφάλεια 
και τη Συνεργασία στην Ευρώπη 
(ΟΑΣΕ) για την Ανθρώπινη Διάσταση 
που διοργάνωσε η Προεδρία του 
ΟΑΣΕ για τη Βόρεια Μακεδονία στη 
Βαρσοβία στις 2-13 Οκτωβρίου 2023. 

Η Melek Kırmacı Arık Υπεύθυνη 
Διεθνών Σχέσεων του ABTTF και 
o Kerem Abdurahimoğlu μέλος του 
ΣΕΜΔΘ εκπροσώπησαν την Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης στο 
συνέδριο, όπου εξέφρασαν τα τρέχοντα 
προβλήματα της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης στους τομείς της 
εκπαίδευσης, της θρησκείας και της 
ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι, καθώς 
και τα προβλήματα που αποτελούν 
παράδειγμα συστηματικών διακρίσεων.

Στη διάσκεψη στην οποία συμμετείχαν 
κράτη μέλη του ΟΑΣΕ, θεσμικά 
όργανα του ΟΑΣΕ, διεθνείς οργανισμοί 
και εκπρόσωποι της κοινωνίας των 
πολιτών, το ABTTF δήλωσε ότι η 
Τουρκική κοινότητα στη Δυτική Θράκη 
έλαβε αυτονομία στον τομέα της 
εκπαίδευσης και της θρησκείας με τη 
Συνθήκη της Λωζάνης του 1923, αλλά 
η αυτονομία αυτή καταστράφηκε από 
το κράτος. Το ABTTF δήλωσε ότι η 
Τουρκική κοινότητα στη Δυτική Θράκη 
έχει το δικαίωμα να καθορίζει τους 
δικούς της θρησκευτικούς ηγέτες και 
ασκούνταν μέχρι το 1985, αλλά αυτό το 
δικαίωμα αφαιρέθηκε με το νόμο που 
ψηφίστηκε το 1991. Το ABTTF δήλωσε 

ότι ενώ το κράτος δεν παρεμβαίνει στις 
θρησκευτικές υποθέσεις της Ελληνικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας, η οποία είναι η 
κυρίαρχη θρησκεία, και της Εβραϊκής 
κοινότητας στην Ελλάδα, η οποία είναι 
μία από τις αναγνωρισμένες θρησκείες, 
παρεμβαίνει στις θρησκευτικές 
υποθέσεις της Τουρκικής κοινότητας στη 
Δυτική Θράκη, γεγονός που αποτελεί 
παραβίαση των διεθνών συνθηκών και 
σαφή διάκριση εις βάρος της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη σε 
σύγκριση με άλλες θρησκείες. Το ABTTF 
επέκρινε τη μετατροπή των Μουφτειών 
σε συνήθεις κρατικές υπηρεσίες που 
υπάγονται στο Υπουργείο Παιδείας 
και Θρησκευμάτων, στα πλαίσια 
του νόμου για τον εκσυγχρονισμό 
Μουφτειών. Το ABTTF ζήτησε από 
την Ελλάδα να αποκαταστήσει τη 
θρησκευτική αυτονομία της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη.

Όσον αφορά την ελευθερία του 
συνεταιρίζεσθαι, το ABTTF δήλωσε 
ότι οι ενώσεις με τη λέξη «Τουρκική» 
στο όνομά τους έκλεισαν και δεν 
επιτράπηκε η ίδρυση νέων. Το ABT-

TF υπενθύμισε τις  αποφάσεις του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων 
του Ανθρώπου σχετικά  σχετικά με τις 
τρεις υποθέσεις που είναι γνωστές 
ως ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά 
και λοιποί, και ότι οι αποφάσεις 
αυτές δεν έχουν εφαρμοστεί από 
την Ελλάδα εδώ και 15 χρόνια.

Τέλος, το ABTTF δήλωσε ότι ο 
«Αθλητικός Σύλλογος Φιλάθλων 
Φενερμπαχτσέ Δυτικής Θράκης» 
που ιδρύθηκε στη Δυτική Θράκη 
από τους οπαδούς του αθλητικού 
συλλόγου, αν και ιδρύθηκε επίσημα 
και καταχωρήθηκε, κατατέθηκαν δύο 
αγωγές από τις εισαγγελικές αρχές για 
την ακύρωση της καταχώρησής του. 
Το ABTTF σημείωσε ότι ο σύλλογος 
εμφανίστηκε ενώπιον της δικαιοσύνης 
τρεις φορές μέσα σε εννέα μήνες και ότι 
η τελευταία ακρόαση στις 6 Σεπτεμβρίου 
πραγματοποιήθηκε για την ακύρωση 
της εγγραφής του συλλόγου. Το ABT-
TF τόνισε ότι η διαμάχη για έναν απλό 
σύλλογο φιλάθλων αποκαλύπτει τη 
στάση απέναντι στην Τουρκική κοινότητα 
της Δυτικής Θράκης. Το ABTTF 
απαίτησε από την Ελλάδα να εφαρμόσει 
άμεσα τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ στην 
υπόθεση της ομάδας Μπεκίρ Ουστά. 

Το ABTTF μετέφερε τα προβλήματα 
στους τομείς της θρησκευτικής 
ελευθερίας και της ελευθερίας του 
συνεταιρίζεσθαι κατά τη διάρκεια της 
συμμετοχής του στη σύνοδο για την 
εφαρμογή Ανθρώπινης Διάστασης 
που έλαβε χώρα στη Βαρσοβία. 
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Το ABTTF μετέφερε στον ΟΗΕ τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης στον τομέα της εκπαίδευσης
Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης(ABTTF) υπέβαλε 
γραπτή δήλωση με τίτλο «Η πρόσβαση 
στην προσχολική εκπαίδευση στη 
μητρική γλώσσα για τα παιδιά που 
ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα 
της Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα 
και η ραγδαία μείωση του αριθμού 
των δημοτικών σχολείων» στην 54η 
τακτική σύνοδο του Συμβουλίου 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων των 
Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) που έλαβε 
χώρα στη Γενεύη της Ελβετίας.

Στη γραπτή της δήλωση, το ABTTF 
υπογράμμισε ότι σύμφωνα με τη Συνθήκη 
της Λωζάννης του 1923, η Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα 
έχει αυτονομία στην εκπαίδευση 
σημειώνοντας παράλληλα ότι η 
αυτόνομη δομή στην εκπαίδευση έχει 
πληγεί σε μεγάλο βαθμό με διάφορους 
νόμους, κανονισμούς και πρακτικές κατά 
τη διάρκεια των ετών και έχει τεθεί υπό 
τον έλεγχο του κράτους με τετελεσμένες 
νομικές πρακτικές(fait accompli).

Το ABTTF σημείωσε ότι ο αριθμός των 
δημοτικών σχολείων που ανήκουν στην 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 
μειώνεται ραγδαία. Ωστόσο με την 
υπουργική απόφαση που εκδόθηκε το 
2010, τα σχολεία με λιγότερους από 
εννέα μαθητές άρχισαν να κλείνουν 
και τα Τουρκικά δημοτικά σχολεία 
υποβλήθηκαν επίσης στην ίδια πρακτική 
παρόλο που έχουν αυτόνομο καθεστώς 
σύμφωνα με τη Συνθήκη της Λωζάνης.

Επισημαίνοντας ότι η πρακτική αυτή έχει 
καταστεί μέσο συστηματικής διάκρισης 
εις βάρος της τουρκικής κοινότητας στη 
Δυτική Θράκη, το ABTTF τόνισε ότι το 
2008 υπήρχαν 194 δημοτικά σχολεία 
της Τουρκικής μειονότητας στη Δυτική 
Θράκη και ο αριθμός αυτός μειώθηκε 

σε 188 το 2011 λόγω κλεισίματος, 170 
το 2014, 164 το 2015, 133 το 2016, 130 
το 2017, 128 το 2018, 123 το 2019, 
115 το 2020, 103 το 2021, 99 το 2022 
και 90 για το σχολικό έτος 2023-2024.

Το ABTTF δήλωσε ότι η κυβέρνηση 
απέρριψε τις αιτήσεις για τη δημιουργία 
δίγλωσσων μειονοτικών νηπιαγωγείων 
στη Δυτική Θράκη, όπου τα παιδιά 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης θα μπορούν να λαμβάνουν 
εκπαίδευση και στη μητρική τους 
γλώσσα, την Τουρκική, και σημείωσε ότι 
το γεγονός ότι η γλώσσα διδασκαλίας 
στα νηπιαγωγεία για τα παιδιά των 
οποίων η μητρική γλώσσα είναι η 
Τουρκική, είναι μόνο Ελληνική  αποτελεί 
πρόβλημα και επηρεάζει αρνητικά το 
ξεκίνημά τους στην εκπαιδευτική ζωή.

Το ABTTF δήλωσε ότι η Ελλάδα 
επιμένει να αγνοεί την ανάγκη ίδρυσης 
δίγλωσσων μειονοτικών νηπιαγωγείων 
και συνεχίζει να κλείνει Τουρκικά 
δημοτικά σχολεία με την αιτιολογία της 
έλλειψης μαθητών. Από την άλλη, όσον 
αφορά την Eλληνορθόδοξη μειονότητα 

της Τουρκίας, της οποίας το καθεστώς 
και τα δικαιώματα καθορίστηκαν από 
τη Συνθήκη της Λωζάνης, αναφέρθηκε 
ότι σήμερα 21 παιδιά φοιτούν στο 
δημοτικό σχολείο, το οποίο άνοιξε το 
2013 με μόλις 4 παιδιά και το οποίο 
περιλαμβάνει επίσης νηπιαγωγείο, 
και 35 μαθητές φοιτούν στο γυμνάσιο 
και λύκειο που άνοιξε το 2015. 

Το ABTTF υπενθύμισε επίσης τις 
συνθήκες του ΟΗΕ στις οποίες η 
Ελλάδα είναι συμβαλλόμενο μέρος και 
κάλεσε την Ελλάδα να αποκαταστήσει 
την εκπαιδευτική αυτονομία της 
Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική 
Θράκη που εγγυάται η Συνθήκη της 
Λωζάννης, να επιτρέψει την ίδρυση 
Τουρκικών νηπιαγωγείων στο πλαίσιο 
του σχολικού συστήματος της Τουρκικής 
μειονότητας με αποτέλεσμα να είναι εξ 
ολοκλήρου ιδιωτικά και να σταματήσει 
να κλείνει Τουρκικά δημοτικά σχολεία  
τα οποία έχουν αυτόνομο καθεστώς 
εφαρμόζοντας μονομερείς αποφάσεις 
λόγω χαμηλού αριθμού μαθητών.
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Ο Eυρωβουλευτής François Alfonsi ήταν καλεσμένος του 

προγράμματος «Οι πραγματικότητες της χώρας μας»
Το ενδέκατο επεισόδιο της 
διαδικτυακής σειράς προγραμμάτων 
με τίτλο «Οι Πραγματικότητες της 
Χώρας μας» που διοργανώνεται 
από την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF) 
μεταδόθηκε στις 12 Οκτωβρίου 2023.

Το πρόγραμμα φιλοξένησε τον 
François Alfonsi (Πράσινοι/EFA), 
μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
(MEP) από την κοινότητα του 
Γαλλικού νησιού της Κορσικής.

Στο πρόγραμμα που συντόνισε ο De-
niz Servantie από τη Αντιπροσωπεία 
Βρυξελλών του ABTTF, ο Alfonsi 
απάντησε στις ερωτήσεις σχετικά με την 
κατάσταση των εθνικών μειονοτήτων 
στην Ευρώπη, την προστασία των 
εθνικών μειονοτήτων σε επίπεδο 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ), την άποψη 
της Ελλάδας για τις εθνικές μειονότητες 
και τα τρέχοντα προβλήματα της 
Tουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης, ιδίως στην εκπαίδευση.

Ο Alfonsi, ο οποίος είναι επίσης 
συμπρόεδρος της Διακομματικής 
Ομάδας του ΕΚ για τις παραδοσιακές 
μειονότητες, τις εθνικές κοινότητες και 
τις γλώσσες, δήλωσε ότι η κατάσταση 
των εθνικών μειονοτήτων στην Ευρώπη 
διαφέρει από χώρα σε χώρα και ότι τα 
δικαιώματα της Δανικής μειονότητας 
στα γερμανο-δανικά σύνορα ή της 
Γερμανικής μειονότητας στην περιοχή 
του Νοτίου Τιρόλου της Ιταλίας είναι 
εγγυημένα και εφαρμόζονται στο πλαίσιο 
των συνθηκών, ενώ η κατάσταση της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 
στην Ελλάδα είναι δύσκολη όσον αφορά 
την εφαρμογή των δικαιωμάτων και ότι 
υπάρχουν και άλλα τέτοια παραδείγματα 
στην Ευρώπη. Ο Alfonsi υπογράμμισε 
ότι τα τελευταία χρόνια έχει σημειωθεί 

σοβαρή οπισθοδρόμηση στην Ευρώπη 
όσον αφορά την προστασία των 
δικαιωμάτων των εθνικών μειονοτήτων.

Ο Alfonsi δήλωσε ότι η Ελληνική 
κυβέρνηση ευθύνεται για τις διακρίσεις 
της Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική 
Θράκη, όπως παρόμοια η Γαλλική 
κυβέρνηση ευθύνεται για τη σημερινή 
δύσκολη κατάσταση της κορσικανικής 
γλώσσας στο νησί της Κορσικής και ότι 
είναι απαραίτητο να επιστρέψουμε στην 
ουσία των κριτηρίων της Κοπεγχάγης 
για τα δικαιώματα των μειονοτήτων.

Υπενθυμίζοντας ότι το 2012 ήταν ένας 
από τους πρώτους ευρωβουλευτές που 
επισκέφθηκε τη Δυτική Θράκη, ο Al-
fonsi σημείωσε ότι η Ελλάδα υιοθέτησε 
το μοντέλο του συγκεντρωτικού 
κράτους στο πλαίσιο των εθνικών της 
προτεραιοτήτων και ότι οι μειονοτικές 
ταυτότητες αρνούνται στη χώρα. Ο Al-
fonsi σημείωσε ότι η κατάσταση των 
εθνικών μειονοτήτων στην Ελλάδα 
θα ήταν πολύ χειρότερη χωρίς την 

υποστήριξη της ΕΕ, προσθέτοντας ότι 
η νέα έμφαση της ΕΕ στα δικαιώματα 
των μειονοτήτων θα μπορούσε να 
οδηγήσει σε αλλαγή της στάσης 
των κρατών μελών στο θέμα αυτό.

Ο Alfonsi σημείωσε ότι η εκπαίδευση στη 
μητρική γλώσσα έχει μεγάλη σημασία 
για την ταυτότητα και τον πολιτισμό, 
υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι είναι 
το πιο νόμιμο δικαίωμα των παιδιών 
που ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης να λαμβάνουν 
εκπαίδευση στη μητρική τους γλώσσα, 
την Τουρκική. Ο Alfonsi σημείωσε ότι 
η ιστορία της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης αποτελεί αδιαίρετο 
κομμάτι της ιστορίας της Ευρώπης 
και τόνισε ότι η Ευρώπη μπορεί να 
συνεχίσει μόνο με ποικιλομορφία και 
ότι η Ελλάδα δεν πρέπει να αρνηθεί 
την ποικιλομορφία της Δυτικής Θράκης 
στην ιστορία της, αντίθετα πρέπει να 
την αποδεχθεί και να την εκτιμήσει.

Μπορείτε να παρακολουθήσετε 
ολόκληρη την εκπομπή, η οποία 
μεταδόθηκε ζωντανά και ταυτόχρονα 
στο κανάλι του ABTTF στο YouTu-
be και στη σελίδα της στο Facebook, 
στα Αγγλικά και στα Γαλλικά κάνοντας 
κλικ στους παρακάτω συνδέσμους:

Αγγλική μετάδοση στο YouTube:  htt-
ps://www.youtube.com/watch?v=rFZt-
7fP90s0&ab 
Γαλλική μετάδοση στο YouTube: 
https://www.youtube.com/watch?v=N_
puHtpak58&ab 

Αγγλική μετάδοση στο Facebo-
ok: https://www.facebook.com/
events/6406123276164548 
Γαλλική μετάδοση στο Facebo-
ok: https://www.facebook.com/
events/306221988795549 
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Απάντηση της Επιτροπής της ΕΕ στην κοινοβουλευτική 
ερώτηση σχετικά με τα εκπαιδευτικά προβλήματα της 

Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη
Η Επιτροπή της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (ΕΕ) απάντησε στη γραπτή 
κοινοβουλευτική ερώτηση «Πρόσβαση 
σε ποιοτική προσχολική εκπαίδευση για 
τα παιδιά που ανήκουν στην αυτόχθονη 
κοινότητα στη Δυτική Θράκη (Ελλάδα)» 
που υπέβαλαν οι ευρωβουλευτές Loránt 
Vincze (Ρουμανία, ΕΛΚ), François Al-
fonsi (Γαλλία, Πράσινοι/EFA), Herbert 
Dorfmann (Ιταλία, ΕΛΚ) και Yana Toom 
(Εσθονία, Renew) στις 6 Ιουλίου 2023.

Στην κοινοβουλευτική ερώτηση που 
κατατέθηκε με πρωτοβουλία της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) και την κοινή 
υπογραφή τεσσάρων ευρωβουλευτών, 
σημειώνεται ότι η Τουρκική κοινότητα της 
Δυτικής Θράκης που ζει στην Ελλάδα έχει 
το δικαίωμα να ιδρύει και να διαχειρίζεται 
τα δικά της σχολεία στο πλαίσιο της 
εκπαιδευτικής της αυτονομίας, αλλά 
ο αριθμός των δίγλωσσων τουρκικών 
δημοτικών σχολείων μειώνεται λόγω της 
προσέγγισης του κράτους.

Στην κοινοβουλευτική ερώτηση 
τονίστηκει ότι δεν υπάρχει ούτε ένα 
δίγλωσσο μειονοτικό νηπιαγωγείο στη 
Δυτική Θράκη και ότι οι Ελληνικές αρχές 
δεν έχουν ανταποκριθεί στα αιτήματα 
της τουρκικής κοινότητας για ιδιωτικά 
νηπιαγωγεία, ενώ επισημάνθηκε 
παράλληλα ότι η στέρηση της 
προσχολικής εκπαίδευσης των παιδιών 
που ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα 
στη μητρική τους γλώσσα δημιουργεί 
ανισότητα στην εκπαίδευση.

Οι Ευρωβουλευτές Vincze, Alfonsi, 
Dorfmann και Toom ρώτησαν ποια 
μέτρα σκοπεύει να λάβει η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή για να διασφαλίσει το 
δικαίωμα των παιδιών της Τουρκικής 

κοινότητας στην εκπαίδευση σύμφωνα 
με τον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων 
και τη νομοθεσία της ΕΕ.

Στην απάντηση που υποβλήθηκε στις 
24 Οκτωβρίου 2023 από την Iliana Iva-
nova, Επίτροπο Καινοτομίας, Έρευνας, 
Πολιτισμού, Εκπαίδευσης, Κατάρτισης 
και Νεολαίας, εξ ονόματος της 
Επιτροπής, αναφέρεται ότι, σύμφωνα 
με το άρθρο 165 της Συνθήκης για τη 
λειτουργία της ΕΕ, τα κράτη μέλη είναι 
πλήρως υπεύθυνα για την οργάνωση 
των εκπαιδευτικών τους συστημάτων και 
ότι η επιλογή της γλώσσας διδασκαλίας 
σε ένα συγκεκριμένο έδαφος παραμένει 
στην αρμοδιότητα των κρατών μελών.

Η Ivanova σημειώνει ότι η Επιτροπή 
της ΕΕ συνεργάζεται με τα κράτη μέλη 
για την προώθηση της υποστήριξης 
της εκμάθησης γλωσσών και της 
πολυγλωσσικής πολυμορφίας 

στο πλαίσιο των περιορισμένων 
αρμοδιοτήτων της ΕΕ, σημειώνοντας ότι 
η Σύσταση του Συμβουλίου του 2019 για 
συστήματα εκπαίδευσης και φροντίδας 
υψηλής ποιότητας στην προσχολική 
ηλικία (ECEC) προωθεί την πρώιμη 
εκμάθηση γλωσσών και τα δίγλωσσα 
σχολεία, ιδίως στις πολύγλωσσες χώρες 
και περιοχές, αλλά δεν είναι νομικά 
δεσμευτική.

Η Ivanova δήλωσε ότι ο Χάρτης 
Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ 
απαγορεύει όλες τις μορφές διακρίσεων 
και τονίζει την υποχρέωση της ΕΕ να 
σέβεται την πολιτιστική, θρησκευτική και 
γλωσσική πολυμορφία, προσθέτοντας 
ότι οι διατάξεις αυτές ισχύουν για τα 
κράτη μέλη μόνο όταν εφαρμόζουν το 
δίκαιο της ΕΕ.

*Φωτογραφία: www.anadoluimages.
com    
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Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ ABTTF

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu 
Föderation der West-Thrakien Türken in Europa 
Federation of Western Thrace Turks in Europe 
Ευροπαϊκή Ομαοσποντία Τουύρκων Δυτικής Θράκης 
Fédération des Turcs de Thrace Occidentale en Europe 

Κεντρικά Γραφεία ΕΟΤΔΘ
Wemerstr. 2, D-58454 Witten, Γερμανία
Τηλ: +49 (0) 2302 91 32 91 - Φαξ: +49 (0) 2302 91 32 93 

Γραφείο Βρυξελλών ΕΟΤΔΘ
Square de Meeûs 38/40, B-1000 Βρυξέλλες, Βέλγιο
Tηλ: +32 (0) 2 401 61 98 - Κιν.: +32 (0) 474 45 45 76

Γραφείο Αθηνών ΕΟΤΔΘ
Λαγουμιτζή 24., Τ.Κ. 17671, Αθήνα, Ελλάδα
Tηλ.: +30 (0) 211 109 72 33 - Κιν.: +30 (0) 694 467 36 61

Email: info@abttf.org - www.abttf.org

Διευθηντής: Κ. Ενγκίν Σοϊγιλμαζ Αρχισυντάκτης: Μερβέ Οζτιργιακή

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ κυκλοφόρησε για πρώτη φορά το Μάιο του 
2005 και  εκδίδεται στα Τουρκικά, Ελληνικά, Αγγλικά και Γερμανικά.

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ περιλαμβάνει ειδήσεις σχετικά με σημαντικά 
ζητήματα που αφορούν την Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, τις 
τρέχουσες εξελίξεις στη Δυτική Θράκη και την Ελλάδα, τις δραστηριότητες 
της ΕΟΤΔΘ σε διεθνές επίπεδο και τις δραστηριότητες των ενώσεων 
μελών της ΕΟΤΔΘ καθώς διεκδικεί σημαντικό ρόλο στην προώθηση της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης.  

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ αποστέλλεται ταχυδρομικώς στα σπίτια και 
διατίθεται επίσης στις ενώσεις μελών μας.  

Για να λάβετε το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ μέσω ταχυδρομείου και για 
περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Δελτίο:

 www.abttf.org
+49 2302 913291

Το ABTTF εξέφρασε τα εκπαιδευτικά προβλήματα της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης στη Διακομματική Ομάδα Μειονοτήτων του ΕΚ

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) κατά τη 
συνεδρίαση της Διακομματικής Ομάδας 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου (ΕΚ) 
για τις Παραδοσιακές Μειονότητες, τις 
Εθνικές Κοινότητες και τις Γλώσσες 
έκανε μια παρουσίαση με τίτλο 
«Προβλήματα στην ισότιμη πρόσβαση 
στην ποιοτική εκπαίδευση για τα παιδιά 
που ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα 
στην περιοχή της Δυτικής Θράκης 
στην Ελλάδα» που έλαβε χώρα στο 
Στρασβούργο στις 23 Νοεμβρίου 2023.

Ο Πρόεδρος του ABTTF Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού και η Υπεύθυνη Διεθνών 
Σχέσεων του ABTTF Melek Kırmacı 
Arık συμμετείχαν στη συνεδρίαση που 
πραγματοποιήθηκε στο κτίριο του ΕΚ 
στο Στρασβούργο υπό την προεδρία 
των συμπροέδρων της Διακομματικής 
Ομάδας Loránt Vincze (ΕΛΚ, Ρουμανία) 
και François Alfonsi (Πράσινοι/EFA, 
Γαλλία). Ο καθηγητής Δρ. Μουσταφά 
Καϊμακτσί, πρόεδρος του Συλλόγου 
Πολιτισμού και Αλληλεγγύης Τούρκων 
Ρόδου, Κω και Δωδεκανήσου (ROIS-
DER) συμμετείχε επίσης στη συνάντηση 
και έκανε μια παρουσίαση σχετικά με τα 
εκπαιδευτικά προβλήματα της Τουρκικής 
κοινότητας στη Ρόδο και την Κω.

Στην εναρκτήρια ομιλία του, ο πρόεδρος 
του ABTTF Halit Habip Oğlu επεσήμανε 
ότι η χώρα μας, η Ελλάδα, είναι το 
μόνο κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (ΕΕ) που αρνείται την ύπαρξη 
αυτόχθονων εθνικών μειονοτήτων 
και δήλωσε ότι αν και η νηπιαγωγική 
εκπαίδευση είναι υποχρεωτική στη χώρα, 

η ίδρυση δίγλωσσων νηπιαγωγείων δεν 
επιτρέπεται στην περιοχή της Δυτικής 
Θράκης, όπου ζει η Tουρκική κοινότητα. 
Αναφέροντας ότι υπάρχουν σοβαρά 
προβλήματα στα δίγλωσσα δημοτικά 
σχολεία που ανήκουν στην τουρκική 
κοινότητα, ο Χαμπίπ Ογλού δήλωσε ότι 
ο αριθμός των τουρκικών δημοτικών 
σχολείων στη Δυτική Θράκη έχει μειωθεί 
από 226 σε 90 με την πάροδο των 
ετών, από 9 σε 0 στη Ρόδο και από 3 
σε 0 στην Κω και ότι οι αριθμοί μιλούν 
από μόνοι τους και αποκαλύπτουν 
ξεκάθαρα την πραγματικότητα.

Στη παρουσίαση που έκανε κατά τη 
διάρκεια της συνάντησης το ABTTF 
σημείωσε ότι αν και η Tουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης έχει εκπαιδευτική 
αυτονομία που εγγυάται η Συνθήκη της 
Λωζάνης, τα Τουρκικά δημοτικά σχολεία 
με αυτόνομο καθεστώς στη Δυτική 
Θράκη κλείνουν με το πρόσχημα της 
έλλειψης μαθητών. Υπογραμμίζοντας 
ότι ο αριθμός των Τουρκικών δημοτικών 
σχολείων στη Δυτική Θράκη έχει μειωθεί 
δραστικά από το 2010, το ABTTF 

δήλωσε ότι ο αριθμός των δημοτικών 
σχολείων κατά το ακαδημαϊκό 
έτος 2023-204 έχει μειωθεί σε 90.

Το ABTTF επεσήμανε ότι δεν υπάρχει 
δίγλωσσο Τουρκικό μειονοτικό 
νηπιαγωγείο στη Δυτική Θράκη και 
ότι οι Ελληνικές αρχές έχουν αφήσει 
αναπάντητα τα αιτήματα της Τουρκικής 
κοινότητας ως προς την ίδρυση ιδιωτικού 
νηπιαγωγείου. Το ABTTF δήλωσε 
επίσης ότι ο αριθμός των Τουρκικών 
σχολείων δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
είναι επίσης ανεπαρκής σύμφωνα με την 
αναλογία του πληθυσμού στην περιοχή 
και ότι υπάρχει από ένα μόνο δίγλωσσο 
Τουρκικό σχολείο δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης στο νομούς Ροδόπης 
και Ξάνθης. Το ABTTF σημείωσε ότι 
οργανώθηκε παράσταση διαμαρτυρίας 
για 11 ημέρες στο Τουρκικό Μειονοτικό 
Γυμνάσιο και Λύκειο Ξάνθης  ως προς 
την επιβολή της εκπαίδευσης με βάρδιες 
και να απαιτήσει λύση στο κτιριακό 
πρόβλημα του σχολείου που διαρκεί 
εδώ και χρόνια. Τo ABTTF τόνισε ότι 
το πρόβλημα συνεχίζεται παρά τη 
δράση διαμαρτυρίας και ότι πρόσφατα 
υποβλήθηκε γραπτή ερώτηση σχετικά 
με το θέμα στην Επιτροπή της ΕΕ.

Τέλος το ABTTF επεσήμανε ότι η 
κατάσταση των μειονοτικών κοινοτήτων 
σε μια χώρα είναι ένας πολύ σαφής 
δείκτης για την κατανόηση του επιπέδου 
της δημοκρατίας στην εν λόγω χώρα 
καλώντας την Ελλάδα να αποκαταστήσει 
την εκπαιδευτική αυτονομία της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης. 


